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Responsáveis pelo Projeto

Comunicação (CAS)

• Composição e envio do mailing.

AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL:

• elaboração do questionário;

• Inserção do questionário no SurveyMonkey;

• Análise das respostas;

• Apresentação dos resultados;

• Acompanhamento do plano de ação.

GCR

• Elaboração do questionário;

• elaboração e efetivação do plano de ação.

ENSINO SUPERIOR

GCR/GP

• Elaboração do questionário

Comunicação (CAS)

• Composição e envio do mailing

AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL:

• elaboração do questionário

• Inserção do questionário no SurveyMonkey

• Análise das respostas

• Apresentação dos resultados

• Acompanhamento do plano de ação

GCR / Diretoria ES

• Solicitação da pesquisa

• Elaboração do plano de ação



Público:

 Alunos ingressantes do 1º semestre de 2016

Período de Aplicação:

 De 19/04/2016 a 01/05/2016 (graduação presencial e EAD e pós-graduação EAD)

 De 14/04/2016 a 31/05/2016 (pós-graduação presencial)

Formato:

 On-line, enviada por e-mail, via sistema SurveyMonkey (graduação presencial e EAD e pós-graduação EAD)

 On-line, em laboratório de informática, via sistema SurveyMonkey (pós-graduação presencial)

Ficha técnica

Modalidade Universo* Respondentes % Participação **Erro da Pesquisa
(erro ideal < 5%)

Graduação EAD 742 159 21% 7%

Graduação presencial 2.024 388 19% 4%

Pós-graduação EAD 4.914 1.483 30% 2%

Pós-graduação
presencial

2.435 1.410 58% 2%

*Fonte: Comunicação CAS, exceto pós-graduação presencial: Coordenação Geral da modalidade 
**Recomenda-se a utilização dos dados, cujo o erro da pesquisa for alto (erro ideal até 5% = confiabilidade de 95%), apenas como fonte de informação. 



ENSINO SUPERIOR

PERFIL DA GRADUAÇÃO

Presencial
Sexo: Masculino e Feminino

Faixa etária: 15 a 19 anos
20 a 24 anos

Residência: São Paulo

Ensino médio: Escola pública

Cursinho vestibular: Não

Outros processos seletivos: Sim/Não

Principal motivo da escolha pelo curso: 
Pertence à área que querem atuar

Chegou ao Senac/Curso: Indicação de 
amigos e familiares e internet

Diferencial Senac: Infraestrutura 
moderna e inovadora e qualidade dos 
cursos

Expectativas: Reconhecimento 
profissional/mercado de trabalho e 
adquirir novos conhecimentos

EAD
Sexo: Feminino

Faixa etária: 30 a 40 anos
25 a 29 anos

Residência: São Paulo 

Ensino médio: Escola pública

Cursinho vestibular: Não

Outros processos seletivos: Não

Principal motivo da escolha pelo curso: 
Pertence à área que querem atuar

Chegou ao Senac/Curso: internet

Diferencial Senac: qualidade dos cursos

Expectativas: Melhorar o desempenho 
profissional e adquirir novos 
conhecimentos

Obs.: As informações apresentadas estão na ordem do maior percentual das respostas.

Obs.: Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Conclusão



ENSINO SUPERIOR

PERFIL DA PÓS-GRADUAÇÃO

Presencial
Sexo: Feminino

Faixa etária: 25 a 29 anos
30 a 40 anos

Residência: São Paulo

Graduação: Instituição privada

Graduação na área do curso: Sim

Outros processos seletivos: Não

Principal motivo da escolha pelo curso: 
Pertence a área que querem atuar 

Chegou ao Senac/Curso: Internet

Diferencial Senac: Qualidade dos cursos

Expectativas: Melhorar o desemprenho 
profissional e adquirir novos 
conhecimentos

EAD
Sexo: Feminino

Faixa etária: 30 a 40 anos

Residência: São Paulo 

Graduação: Instituição privada

Graduação na área do curso: Sim

Outros processos seletivos: Não

Principal motivo da escolha pelo curso: 
Pertence à área que querem atuar

Chegou ao Senac/Curso: Internet

Diferencial Senac: qualidade dos cursos

Expectativas: Melhorar o desempenho 
profissional e adquirir novos 
conhecimentos

Conclusão

Obs.: As informações apresentadas estão na ordem do maior percentual das respostas.



PÓS-GRADUAÇÃO

ENSINO SUPERIOR

GRADUAÇÃO
a distância presencial a distância presencial



ENSINO SUPERIOR

Voltar

Graduação 
EAD



GRADUAÇÃO EAD Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

Bacharelado em Ciências Contábeis 103 28 27% 16%

Licenciatura em Pedagogia 63 20 32% 18%
Tecnologia em Gestão de Recursos 
Humanos 48 18 38% 19%

Tecnologia em Gestão da Tecnologia da 
Informação 123 21 17% 20%

Tecnologia em Processos Gerenciais 89 18 20% 21%

Tecnologia em Gestão Financeira 53 14 26% 23%

Tecnologia em Marketing 82 14 17% 24%

Bacharelado em Administração 66 11 17% 27%

Tecnologia em Gestão Comercial 78 9 12% 31%

Tecnologia em Comércio Exterior 35 5 14% 41%

Tecnologia em Logística 2 1 50% 98%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

GRADUAÇÃO EAD

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: Comunicação CAS

Voltar

curso cancelado



FAIXA ETÁRIA

GRADUAÇÃO EAD

de 15 a 19 anos

4%
de 20 a 24 anos

14%
de 25 a 29 anos

25%
de 30 a 40 anos

39%
acima de 40 anos

19%

Base: 159

SEXO

37% 63%

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Base: 159

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Voltar



GRADUAÇÃO EAD

Base: 157

ESTADO ONDE MORA

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Voltar

Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

CIDADE ONDE MORA

GRADUAÇÃO EAD

Base: 157

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Voltar

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG



Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

ZONA ONDE MORA

GRADUAÇÃO EAD

Base: 157

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG

Voltar



Você concluiu o ensino médio em:

Escola 
Privada

72%

Escola
Pública

28%

GRADUAÇÃO EAD

Base: 159

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Voltar



Você fez cursinho pré-vestibular?

GRADUAÇÃO EAD

Base: 159

Sim
14%

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Não
86%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Além do Centro Universitário Senac, você participou de outro(s) 
processo(s) seletivo(s)? 

GRADUAÇÃO EAD

Base: 159

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Sim
29%

Não
71%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Pertence à área que quero atuar 49%

Indique o principal motivo de escolha pelo curso:

Realização pessoal 15%

Mercado de trabalho promissor 13%

Mensalidade de acordo com as minhas condições econômicas 7%

Influência familiar (a área está relacionada aos negócios da família) 5%

Inovador 1%

Prestígio social da profissão 1%

Outro(s) motivo(s). Qual(is)?
9%

GRADUAÇÃO EAD

Base: 157

Mais mencionados:
 Aperfeiçoamento da área em que atua
 Instituição reconhecida
 Titulação

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Como você 
chegou ao 

Senac/curso 
escolhido?

25%

GRADUAÇÃO EAD

Pela internet
Por e-mail marketing 

do Senac

Por indicação de 
amigos e familiares

Outro(s). 
Qual(is)?

60% 2%

14%

Base: 159
Respostas: 166
Média resposta x respondente: 1,04

Mais mencionados:
 Ex-aluno
 Funcionário
 Já conhecia a instituição

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Menções na íntegra: Outro(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



GRADUAÇÃO EAD

Base: 157

Qualidade dos cursos – 45%

Valorização pelo mercado de 
trabalho – 20%

Infraestrutura moderna e 
inovadora – 13%

Preço – 7%

Parcerias internacionais e 
nacionais – 2%

Localização – 2%

Outro. Qual? – 11%

Mais mencionados:
 Modalidade EAD
 Instituição reconhecida
 Estrutura curricular

Qual o principal diferencial entre o Senac e outras instituições que 
tenha considerado antes de seu ingresso no curso?

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



GRADUAÇÃO EAD

Indique sua(s) expectativa(s) em relação ao curso:

Melhorar o desempenho profissional 20%

Adquirir novos conhecimentos 20%

Reconhecimento profissional/mercado de trabalho 18%

Aumento de salário e renda 14%

Mudança de área de atuação 13%

Atualização na área em que já atua 11%

Networking 2%

Hobby 1%

Outra(s). Qual(is)? 1%

Base: 159
Respostas: 352
Média resposta x respondente: 2,21

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Mais mencionados:
 Nova colocação no mercado

Menções na íntegra: Outra(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Comentários e sugestões

GRADUAÇÃO EAD

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 37

Mais mencionados:

 Estão satisfeitos com o curso (docentes, instituição, etc.).

 Mencionaram algumas dificuldades de adaptação à modalidade ead.

 Houve reclamações do atendimento ao aluno (demora no retorno, etc.)

 Sugeriram mudanças no formato das aulas (vídeos-aulas, encontro 
presencial, etc). 

*Devido ao alto erro da pesquisa os dados devem ser usados como fonte de informação.

Voltar



ENSINO SUPERIOR

Graduação 
Presencial

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

TECNOLOGIA EM GASTRONOMIA 197 40 20% 14%

TECNOLOGIA EM ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DE 
SISTEMAS 112 22 20% 19%

BACHARELADO EM ARQUITETURA E URBANISMO 77 18 23% 20%

TECNOLOGIA EM MARKETING 74 18 24% 20%

BACHARELADO EM FOTOGRAFIA 74 16 22% 22%

BACHARELADO EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 46 13 28% 23%

BACHARELADO EM CIÊNCIAS CONTÁBEIS 83 14 17% 24%

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO LFE  
ADMINISTRAÇÃO DE EMPRESAS 50 13 26% 24%

BACHARELADO EM DESIGN - LFE EM DESIGN 
GRÁFICO 62 13 21% 24%

TECNOLOGIA EM EVENTOS 38 11 29% 25%

TECNOLOGIA EM GESTÃO DE RECURSOS HUMANOS 51 12 24% 25%

ENGENHARIA DE PRODUÇÃO 49 11 22% 26%

BACHARELADO EM PUBLICIDADE E PROPAGANDA 65 12 18% 26%

TECNOLOGIA EM ESTÉTICA E COSMÉTICA 48 11 23% 26%

TECNOLOGIA EM GESTÃO COMERCIAL 64 12 19% 26%

BACHARELADO EM AUDIOVISUAL 94 12 13% 27%

TECNOLOGIA EM LOGÍSTICA 29 9 31% 28%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Comunicação CAS

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

TECNOLOGIA EM PRODUÇÃO AUDIOVISUAL 55 10 18% 28%

TECNOLOGIA EM REDES DE COMPUTADORES 64 10 16% 29%

ENGENHARIA DE COMPUTAÇÃO 52 9 17% 30%

TECNOLOGIA EM PRODUÇÃO MULTIMÍDIA 42 8 19% 32%

TECNOLOGIA EM BANCO DE DADOS 28 7 25% 33%

BACHARELADO EM NUTRIÇÃO 34 7 21% 34%

BACHARELADO EM SISTEMAS DE INFORMAÇÃO 34 7 21% 34%

BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA 37 7 19% 34%

TECNOLOGIA EM GESTÃO DA TECNOLOGIA DA 
INFORMAÇÃO 39 7 18% 34%

TECNOLOGIA EM SISTEMAS PARA INTERNET 42 7 17% 34%

TECNOLOGIA EM JOGOS DIGITAIS 49 7 14% 35%

BACHARELADO EM HOTELARIA 28 6 21% 36%

BACHARELADO EM DESIGN DE MODA - ESTILISMO 53 6 11% 38%

BACHARELADO EM DESIGN - LFE EM DESIGN 
INDUSTRIAL 19 5 26% 39%

TECNOLOGIA EM RADIOLOGIA 28 5 18% 40%

BACHARELADO EM DESIGN DE MODA - MODELAGEM 22 4 18% 45%

BACHARELADO EM DESIGN - LFE EM DESIGN 
DIGITAL 27 4 15% 46%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Comunicação CAS

Voltar



PARTICIPAÇÃO POR CURSO

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Comunicação CAS

Voltar

GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

TECNOLOGIA EM HOTELARIA 28 4 14% 46%

LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO FÍSICA 18 3 17% 53%

ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA 29 3 10% 55%

TECNOLOGIA EM GESTÃO FINANCEIRA 42 3 7% 55%

BACHAREL EM ADMINISTRAÇÃO 40 2 5% 68%



FAIXA ETÁRIA

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

de 15 a 19 anos

43%
de 20 a 24 anos

35%
de 25 a 29 anos

11%
de 30 a 40 anos

7%
acima de 40 anos

3%

Base: 388

SEXO

50% 50%

Base: 388

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 387

ESTADO ONDE MORA

Voltar

Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 387

CIDADE ONDE MORA

Voltar

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG



GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 387

ZONA ONDE MORA

Voltar

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG



Você concluiu o ensino médio em:

Escola 
Privada

60%

Escola
Pública

40%

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 388

Voltar



Você fez cursinho pré-vestibular?

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 388

Sim
18%

Não
82%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Além do Centro Universitário Senac, você participou de outro(s) 
processo(s) seletivo(s)? 

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 388

Sim
51%

Não
49%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Pertence à área que quero atuar 60%

Indique o principal motivo de escolha pelo curso:

Realização pessoal 17%

Mercado de trabalho promissor 11%

Mensalidade de acordo com as minhas condições econômicas 4%

Prestígio social da profissão 3%

Inovador 2%

Influência familiar (a área está relacionada aos negócios da família) 1%

Outro(s) motivo(s). Qual(is)?
2%

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 379

Mais mencionado:
 Trabalha na área
 Infraestrutura

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



46%

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Pela internet
Por e-mail marketing 

do Senac

Por indicação de 
amigos e familiares

Outro(s). 
Qual(is)?

39% 3%

12%

Base: 388
Respostas: 434
Média resposta x respondente: 1,11

Mais mencionado:
 Ex-aluno

Menções na íntegra: Outro(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Como você 
chegou ao 

Senac/curso 
escolhido?

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 379

Infraestrutura moderna e 
inovadora – 35%

Qualidade dos cursos – 32%

Valorização pelo mercado de 
trabalho – 17%

Localização – 9%

Preço – 3%

Parcerias internacionais e 
nacionais – 2%

Outro. Qual? – 3%

Mais mencionados:
 Infraestrutura
 Docentes
 Todos os anteriores

Qual o principal diferencial entre o Senac e outras instituições que 
tenha considerado antes de seu ingresso no curso?

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Indique sua(s) expectativa(s) em relação ao curso:

Reconhecimento profissional/mercado de trabalho 27%

Adquirir novos conhecimentos 24%

Melhorar o desempenho profissional 18%

Aumento de salário e renda 12%

Mudança de área de atuação 7%

Atualização na área em que já atua 6%

Networking 4%

Hobby 3%

Outra(s). Qual(is)? 0%

Base: 388
Respostas: 884
Média resposta x respondente: 2,27

Único mencionado:
 Pretende ter negócio próprio

Menções na íntegra: Outra(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Comentários e sugestões

GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 57

Mais mencionados:

 Estão satisfeitos com o curso (docentes, instituição, infraestrutura, etc.).

 Sugeriram algumas alterações na estrutura do curso.

 Houve reclamação das aulas EAD.

 Sugeriram melhorias em relação aos docentes.

 Solicitaram itens em relação à infraestrutura. 

Voltar



ENSINO SUPERIOR

Pós-Graduação 
EAD

Voltar



GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

ESPECIALIZAÇÃO EM DOCÊNCIA NO ENSINO 
SUPERIOR 500 152 30% 7%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DA SEGURANÇA DE 
ALIMENTOS 345 125 36% 7%

ESPECIALIZAÇÃO EM GERENCIAMENTO DE PROJETOS 
- PRÁTICAS DO PMI 399 118 30% 8%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DE PESSOAS 279 93 33% 8%

ESPECIALIZAÇÃO EM SISTEMAS DE GESTÃO 
INTEGRADOS DA QUALIDADE, MEIO AMBIENTE, 
SEGURANÇA E SAÚDE NO TRABALHO E 
RESPONSABILIDADE SOCIAL

354 101 29% 8%

ESPECIALIZAÇÃO EM DOCÊNCIA NA EDUCAÇÃO 
PROFISSIONAL 217 78 36% 9%

ESPECIALIZAÇÃO EM ENGENHARIA DA QUALIDADE 
DE SOFTWARE 164 65 40% 9%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO CULTURAL: CULTURA, 
DESENVOLVIMENTO E MERCADO 305 87 29% 9%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO E GOVERNANÇA DA 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 317 88 28% 9%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO ESCOLAR 286 88 31% 9%

ESPECIALIZAÇÃO EM DESIGN INSTRUCIONAL 198 65 33% 10%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO EMPRESARIAL 226 65 29% 10%

ESPECIALIZAÇÃO EM DOCÊNCIA NO ENSINO 
TÉCNICO 154 45 29% 12%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DE RELACIONAMENTO 
COM O CLIENTE 138 45 33% 12%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Comunicação CAS

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO EAD Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

ESPECIALIZAÇÃO EM PROJETOS SOCIAIS E 
POLÍTICAS PÚBLICAS 229 53 23% 12%

ESPECIALIZAÇÃO EM TECNOLOGIAS NA 
APRENDIZAGEM 180 51 28% 12%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DE MARKETING 155 39 25% 14%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO ESTRATÉGICA EM 
EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA 119 34 29% 14%

ESPECIALIZAÇÃO EM EDUCAÇÃO AMBIENTAL PARA A 
SUSTENTABILIDADE 80 26 33% 16%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DO VAREJO 75 22 29% 18%

ESPECIALIZAÇÃO EM LOGÍSTICA EMPRESARIAL 86 23 27% 18%

ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO EMPREENDEDORA 108 20 19% 20%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Comunicação CAS

Voltar



FAIXA ETÁRIA

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

de 15 a 19 anos

-
de 20 a 24 anos

8%
de 25 a 29 anos

23%
de 30 a 40 anos

40%
acima de 40 anos

28%

Base: 1483

SEXO

40% 60%

Base: 1483

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Voltar



Voltar

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1458

ESTADO ONDE MORA
Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



Voltar

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1458

CIDADE ONDE MORA
Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG



Voltar

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1458

ZONA ONDE MORA
Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes Fonte: GPG



Você concluiu a graduação em:

Instituição
Privada

29%

Instituição
Pública

71%

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1483

Voltar



Sua formação está relacionada à área do curso em que está 
ingressando?

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1483

Sim
71%

Não
29%

Voltar



Além do Centro Universitário Senac, você participou de outro(s) 
processo(s) seletivo(s)? 

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1483

Sim
17%

Não
83%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Pertence à área que quero atuar 60%

Indique o principal motivo de escolha pelo curso:

Mercado de trabalho promissor 12%

Realização pessoal 8%

Mensalidade de acordo com as minhas condições econômicas 6%

Inovador 3%

Prestígio social da profissão 2%

Influência familiar (a área está relacionada aos negócios da família) 1%

Outro(s) motivo(s). Qual(is)?
8%

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1459

Mais mencionado:
 Trabalha na área
 Atualização profissional

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



19%

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Pela internet
Por e-mail marketing 

do Senac

Por indicação de 
amigos e familiares

Outro(s). 
Qual(is)?

66% 4%

11%

Base: 1483
Respostas: 1523
Média resposta x respondente: 1,02

Mais mencionado:
 Funcionário
 Ex-aluno
 Indicação da empresa

Menções na íntegra: Outro(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Como você 
chegou ao 

Senac/curso 
escolhido?

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Base: 1459

Qualidade dos cursos – 42%

Valorização pelo mercado de 
trabalho – 20%

Preço – 18%

Infraestrutura moderna e 
inovadora – 5%

Localização – 4%

Outro. Qual? – 12%

Mais mencionados:
 Modalidade EAD
 Credibilidade da instituição

Qual o principal diferencial entre o Senac e outras instituições que 
tenha considerado antes de seu ingresso no curso?

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Indique sua(s) expectativa(s) em relação ao curso:

Melhorar o desempenho profissional 25%

Adquirir novos conhecimentos 24%

Reconhecimento profissional/mercado de trabalho 17%

Atualização da área em que já atua 12%

Aumento de salário e renda 11%

Mudança de área de atuação 7%

Networking 3%

Hobby 0%

Outra(s). Qual(is)? 1%

Base: 1483
Respostas: 3496
Média resposta x respondente: 2,35

Mais mencionado:
 Ampliar a atuação profissional

Menções na íntegra: Outra(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Comentários e sugestões

PÓS-GRADUAÇÃO EAD

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 602

Mais mencionados:

 Estão satisfeitos com o curso (docentes, instituição, conteúdo, etc.).

 Encontraram dificuldades na utilização do Ambiente Virtual/Blackboard.

 Reclamaram do atendimento ao aluno (suporte, demora no retorno, etc.)

 Tiveram dificuldades de adaptação à modalidade ead.

 Solicitaram mudanças nos dias/horários das vídeos-aulas, além do formato 
das webs, aulas narradas. 

Voltar



ENSINO SUPERIOR

Pós-graduação 
Presencial

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

Fotografia como Arte Contemporânea 11 12 109% 0%

Produção Audiovisual - Projeto e Negócio 16 16 100% 0%

Tomografia Computadorizada e Ressonância 
Magnética 20 22 110% 0%

Gerenciamento de Projetos - Práticas do PMI 184 145 79% 4%

Controladoria e Finanças 204 137 67% 5%

Gestão de Negócios em Serviços de Alimentação -
Foco em Resultados 74 62 84% 5%

Animação 18 17 94% 6%

Gestão de Negócios 182 112 62% 6%

Gestão Estratégica de Pessoas 190 116 61% 6%

Sistemas de Gestão Integrados da Qualidade, Meio 
Ambiente, Segurança e Saúde no Trabalho e 
Responsabilidade Social

167 109 65% 6%

Farmácia Clínica e Hospitalar 56 45 80% 7%

Tecnologias e Arquiteturas na Construção de Software 26 23 88% 7%

Treinamento Físico Personalizado 36 30 83% 7%

Cozinha Avançada:  tecnologias e ciências aplicadas à 
gastronomia 28 24 86% 8%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Coordenação Geral da Pós-graduação (turmas canceladas foram excluídas do universo)

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

Engenharia Web 31 26 84% 8%

Gastronomia: História e Cultura 19 17 89% 8%

Gestão de Meios de Hospedagem 40 31 78% 8%

Marketing Digital e E-commerce 66 46 70% 8%

Remediação de Áreas Contaminadas 22 19 86% 8%

Administração e Organização de Eventos 50 33 66% 10%

Gestão de Planos de Saúde 24 19 79% 10%

Farmacologia Clínica e Farmacoterapia 52 31 60% 11%

Gestão da Comunicação em Mídias Digitais 76 40 53% 11%

Docência no Ensino Superior 57 31 54% 12%

Gestão de Negócios Internacionais 25 18 72% 12%

Gestão de Saúde 19 15 79% 12%

Gestão e Governança da Tecnologia da Informação 13 11 85% 12%

Engenharia de Segurança do Trabalho 80 33 41% 13%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Coordenação Geral da Pós-graduação (turmas canceladas foram excluídas do universo)

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

Logística Empresarial 12 10 83% 13%

Computação Gráfica 3D: Modelagem, Animação e 
Rendering 14 11 79% 14%

Perícia Ambiental 50 24 48% 15%

Design de Interiores 75 19 25% 20%

Design Gráfico 24 12 50% 20%

Gerenciamento de Resíduos Sólidos 27 12 44% 21%

Tecnologia de Desenvolvimento de Sistemas 8 6 75% 21%

Geoprocessamento 19 10 53% 22%

Gestão de Marketing 62 15 24% 22%

Design - Branding: Estratégias de Marcas 13 7 54% 26%

Ergonomia 31 10 32% 26%

Games: Produção e Programação 14 6 43% 31%

Gestão da Comunicação Integrada 23 6 26% 35%

Responsabilidade Social Empresarial e 
Sustentabilidade 12 5 42% 35%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Coordenação Geral da Pós-graduação (turmas canceladas foram excluídas do universo)

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação Erro da** 
pesquisa

Finanças Corporativas 19 5 26% 39%

Educação Corporativa 28 5 18% 40%

Marketing no Varejo - Gestão, Estratégicas e Negócios 15 4 27% 43%

Arquitetura Comercial 19 1 5% 98%

Cirurgia e Traumatologia Buco-maxilo-faciais 12 0 - -

Cozinha Brasileira 41 0 - -

Criação de Imagem e Styling de Moda - turma A 14 0 - -

Design de Mobilidade Urbana 0 1 - -

Gestão Ambiental 24 0 - -

Gestão Cultural - Cultura, Desenvolvimento e Mercado 16 0 - -

Gestão Estratégica de Portfólio de Projetos e PMO 0 1 - -

Modelagem e Moulage no Processo de Criação 20 0 - -

Negócios da Moda: Gestão, Marca e Coleção 13 0 - -

Ortodontia 8 0 - -

Projetos Sociais: Gestão e Perspectivas 12 0 - -

Protese Dentária 12 0 - -

Roteiro de Ficção Audiovisual 12 0 - -

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).
*Fonte: Coordenação Geral da Pós-graduação (turmas canceladas foram excluídas do universo)

Voltar



FAIXA ETÁRIA

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

de 15 a 19 anos

0%
de 20 a 24 anos

18%
de 25 a 29 anos

34%
de 30 a 40 anos

34%
acima de 40 anos

14%

Base: 1397

SEXO

46% 54%

Base: 1397

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1397

ESTADO ONDE MORA

Voltar

Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1397

CIDADE ONDE MORA

Voltar

Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1397

ZONA ONDE MORA

Voltar

Fonte: GPG

Informações sobre bairro estão disponíveis na tabela dinâmica

Informações extraídas do cadastro x respondentes



Você concluiu a graduação em:

Instituição
Privada

15%

Instituição
Pública

85%

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1392

Voltar



Sua formação está relacionada à área do curso em que está 
ingressando?

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1392

Sim
80%

Não
20%

Voltar



Além do Centro Universitário Senac, você participou de outro(s) 
processo(s) seletivo(s)? 

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1392

Sim
14%

Não
86%

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Pertence à área que quero atuar 61%

Indique o principal motivo de escolha pelo curso:

Mercado de trabalho promissor 17%

Realização pessoal 7%

Mensalidade de acordo com as minhas condições econômicas 4%

Prestígio social da profissão 3%

Inovador 2%

Influência familiar (a área está relacionada aos negócios da família) 1%

Outro(s) motivo(s). Qual(is)?
8%

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1388

Mais mencionado:
 Trabalha na área
 Atualização profissional

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



30%

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Pela internet
Por e-mail marketing 

do Senac

Por indicação de 
amigos e familiares

Outro(s). 
Qual(is)?

51% 5%

13%

Base: 1397
Respostas: 1497
Média resposta x respondente: 1,07

Mais mencionado:
 Ex-aluno
 Funcionário
 Indicação de professores

Menções na íntegra: Outro(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Como você 
chegou ao 

Senac/curso 
escolhido?

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Base: 1388

Qualidade dos cursos – 44%

Preço – 14%

Infraestrutura moderna e 
inovadora – 13%

Valorização pelo mercado de 
trabalho – 12%

Localização – 10%

Outro. Qual? – 6%

Mais mencionados:
 Qualidade do ensino
 Preço
 Dia/horário do curso
 Conteúdo do curso

Qual o principal diferencial entre o Senac e outras instituições que 
tenha considerado antes de seu ingresso no curso?

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

Voltar



PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Indique sua(s) expectativa(s) em relação ao curso:

Melhorar o desempenho profissional 25%

Adquirir novos conhecimentos 22%

Reconhecimento profissional/mercado de trabalho 18%

Aumento de salário e renda 12%

Atualização na área em que já atua 9%

Networking 7%

Mudança da área de atuação 6%

Hobby 1%

Outra(s). Qual(is)? 1%

Base: 1397
Respostas: 3826
Média resposta x respondente: 2,73

Mais mencionado:
 Motivos pessoais
 Abrir negócio próprio
 Aprimoramento profissional

Menções na íntegra: Outra(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Voltar



Comentários e sugestões

PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 792

Mais mencionados:

 Estão satisfeitos com o curso (docentes, instituição, conteúdo, etc.).

 Tiveram dificuldades com o blackboard/portal, tanto na utilização da 
ferramenta, quanto na localização das informações.

 Mencionaram problemas com os professores, em relação à didática, 
formato das aulas, etc.

 Comentaram sobre a possibilidade de disponibilizar o material das aulas com 
antecedência para melhor acompanhamento das disciplinas, além da falta de 
material didático. 

 Solicitaram aulas mais práticas e interativas. 
Voltar



Simone Fioravanti
Elisa Serrano de Paiva Mendonça

Avaliação Institucional
CPA – Comissão Própria de Avaliação

Diretoria de Relacionamento e Serviços ao Aluno

ENSINO SUPERIOR


